

小人物 大情怀

我和福彩的独家记忆

■编前

按省福利彩票发行中心工作安排,哈尔滨市福利彩票发行中心组织全市福彩专管员,以“小人物 大情怀——我和福彩的独家记忆”为征文主题,围绕发生在全市福彩销售站内或福彩专管员身上的福彩故事,还原福彩

专管员、代销者、销售员工作中的点滴,讲述他(她)们爱国爱党、爱岗敬业、诚信奉献的故事。

本次活动共收到征文50余篇,征文结合福利彩票工作生活实际,通过讲福彩故事、评

福彩万象、学福彩模范,充分展示福彩人的凡人小事、趣事、情怀和感悟。从今天起,市福彩中心以《新晚报》福彩专版为平台,精选内容积极向上、生动感人,叙述通俗精彩,有较强的思想性和感染力的征文进行刊登。

坚守底线,保持初心不变

□董自院

34年前第一张福利彩票售出,21年前龙江电脑福利彩票上市,中国福利彩票以关爱困难群体为己任,走出了有中国特色的公益发展之路。

2011年哈尔滨市福彩组建专管员队伍,我有幸加入其中,决心努力成长为一名让党和国家放心,让福彩中心安心,让站点和彩民满意的福彩专管员。

十年来,我以确保福彩站点安全运行为己任,靠步行丈量着哈市的大街小巷,截至今年5月,累计走访近2万次。

十年来,我不断学习。还记得刚刚工作时曾因3D是否需要上税而闹出过笑话。所以,我很珍惜每周五专管员集中学习的时间,学习法律法规和行业相关规定,学习玩法细则和市场营销等方面的知识,每次学习后,还要完成针对性的测验。

十年来,我做好服务。始终强调服务先行,机器故障有我提供技术支持,对新促销、新玩法不了解我负责培训到为止,站内张贴海报,站外帮忙宣传,站点经营有困难我提供营销建议,带销售员到优秀站点实地学习,想办法帮站点提高收入。总之,一切围绕站点做好服务,而不是简单管理。设身处地,换位思考,尽心地提供服务,与他们站在同一条跑道上,使他们安心,提振他们对经营福利彩票的信心。

十年来,我坚守底线,保持初心不变。曾因坚持原则,上报违规站点而受到言语攻击甚至是人身威胁,但我顶住压力,坚守底线,使更多福彩从业者的权益得到了保障,赢得了站点和彩民的信任。

十年来,我不怕困难。在防疫一线,按照省、市中心工作部署,我在3天之内完成了城区已申请复工站点的验收,最大程度



减少了站点的损失。在那些疫情严峻的日子里,我冒着危险依然走访监督站点的防疫工作。我还主动去做了一名防疫志愿者,每天面对不听劝阻的个别人和无法识别的潜在感染者。在危难时刻,我用实际行动诠释了福利彩票大爱无疆的精神。

十年来,见证福彩公益初心,参加了多次福彩公益活动,我看到福彩公益慰问百岁老人;也清楚地记得当福彩慰问金交到残疾人士的手中时,他流下的热泪;还记得福彩为哈师大困难学生赠送电脑时,手持摄像机的我,透过镜头看到了学生们青春而又阳光的笑容;更难忘记那一年福彩公益邀请儿童福利院的孩子游玩太阳岛的情景,撒了欢的孩子们天真可爱,那一刻我看到了希望和未来。

我是一名福彩专管员,全心全意为站点和彩民服务就是我的职责,在岗位上亲眼见证了福利彩票如何践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨。今年恰逢建党百年,我决心牢记初心使命,立足本职工作,争取为福彩做出更大贡献。

为经营者搭建学习取经的平台

□张丹

福彩专管员的工作辛苦而繁琐,作为哈尔滨市主城区唯一的女性福彩专管员,我勇担责任使命,在三年内,每日奔走于各销售站之间,认真落实省市福彩中心工作要求,并以经营者需求为导向,着力解决各销售站经营管理中存在的困难和问题,认真而努力地做着普通平凡但又意义重大的工作。

23010378销售站位于南岗区红旗满族乡红旗村,离市区距离较远,三年内我任劳任怨,用脚步丈量销售站与市区的距离,在极端天气条件下,仍然坚持将省市中心工作要求传达到位,仍然坚持将各类宣传品投送到位,得到了销售站经营者的好评。23011011销售站销量一直较低,我积极指导销售员学习福彩销售相关知识,为经营者搭建向优秀销售站学习取经的良好平台;直接为帮助销售站提高销量建言献策,提出了增加即开票品种、做好即开票宣传工作等有建设性的意见建议,在我的积极努力与热情帮助下,彩站销量增长200%,得到了大幅度提高。在快开游戏即将退市、快乐8游戏即将上市时,我及时将最新政策传达到销售站,下大力气做好快乐8游戏的宣传推广工作,引导并帮助销售员做好维旧拉新工作。鼓励经营者向优秀销售站学习取经,引导所辖片区各销售站互相学习优秀经验,在我的努力下,各销售站都完成了良好的过渡。

在工作中成长,离不开单位领导、同事和各销售站经营者、彩民对我的支持与帮助,我与大家一起坚守福彩的



使命和担当,努力工作。在2020年《福彩大家乐之彩落谁家》活动中,我所在片区内的销售站,取得销售站销量第一和销售站平均销量第一的优异成绩。

身为福彩专管员,爱岗敬业是我们的本质要求,全心全意为人民服务是我们的宗旨初心,促进社会福利事业蓬勃发展是我们的使命担当。如果有什么东西是永恒的,那一定是对社会福彩事业的热情奉献与执着追求。我将永不忘投身社会福利事业的赤子初心,继续用辛勤工作践行一名福彩专管员的光辉使命,用无限热忱诠释一名福彩专管员的忠诚执着,让自己的青春在平凡的岗位上无怨无悔的燃烧。

全国9家单位为中彩金法援项目执行标准献计献策

一个好的项目,如何持续葆有生命力、一路向阳?近日,在中国法律援助基金会召开的中央专项彩票公益金法律援助项目执行标准网络座谈会上,来自地方法律援助机构、工会妇联组织、律师事务所、民办非企业单位、高校社团,涉及农民工、残疾人、未成年、妇女等特殊群体权益保障的9家示范实施单位代表就如何执行中央专项彩票公益金法律援助项目标准畅所欲言,提出各自不同的意见。

提起中央专项彩票公益金法律援助项目,其实很多人不陌生,这是一个由财政部、司法部委托中国法律援助基金会管理实施的大型法律援助项目,2009年开始实施。项目设立之初,将受援人范围聚焦社会上的5类特殊群体,免费为他们解困、维权、伸张正义。

“十三五”期间,该项目资助办理涉及农民工的法律援助案件159597件,受援农民工达263805人次,帮助农民工挽回损失或取得利益86.4亿余元;资助办理涉及残

疾人的法律援助案件12984件,受援残疾人达13882人次,帮助残疾人挽回损失或取得利益12.4亿余元;资助办理涉及老年人的法律援助案件31512件,受援老年人达39348人次,帮助老年人挽回损失或取得利益20.6亿余元;资助办理涉及妇女权益保障的法律援助案件61058件,受援妇女达70543人次,帮助妇女挽回损失或取得利益28.3亿余元;资助办理涉及未成年人的法律援助案件9234件,受援未成年人达10444人次,帮助未成年人挽回损失或取得利益7亿余元。

“十三五”期间,该项目资助办理法律援助案件27万余件(截至2020年12月底),为40万名受援群众提供法律援助,获得免费法律咨询帮助的群众数以百万计,为受援群众挽回损失或取得利益154.8亿余元。

自实施以来,项目严格执行《管理办法》,并制定了《项目资助案件审查和办案补贴发放管理办法》《项目财务管理办法》等规范性文件。2020年,基金会开展规范

建设年活动,制定《关于加强对中央专项彩票公益金法律援助项目监督检查的规定》等相关配套制度,为项目规范实施提供制度保障。

在听取完9家单位的发言后,中国法律援助基金会秘书长张建华要求中央专项彩票公益金法律援助项目办要整理好参会代表提出的意见建议,并逐条回应。

“标准的制定结合了项目实施12年来的经验,通过推广,将提高各单位项目的实施能力和水平。标准中对5类特殊人群的特别关爱措施,体现了项目的特殊性,也是项目执行的核心标准和刚性要求。示范单位要发挥示范引领作用,承担推进标准实施的责任。届时会将示范单位的实施经验刻录成光盘,发放其他单位参照执行。”张建华表示,未来,基金会将推出相应的“组合拳”,在提高办案补贴标准、简化程序、建设骨干队伍等方面积极推进,确保项目规范高效实施,为推进法律援助事业深入发展贡献力量。

刮刮乐“黄金传奇”引领寻宝新热潮

刮刮乐新票“黄金传奇”是以挖金、淘金为主题设计的一款彩票,票面采用沉稳的黑色搭配金色,配以简约的设计风格,彰显金色的既视感;背景衬托淘金矿山,呼应彩票主题的同时也凸显黄金的神秘感;玩法区使用金币和装满金币的宝箱,与彩票名称相搭配,整体票面视觉感颇佳。

彩票采用传统号码比对,附加卡通玩法。任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同,即可中该行奖金。刮出金条图符,即可获得该行两倍奖金。传统玩法中略带新意,增加了游戏趣味性与中奖机会。

“黄金传奇”彩票面值10元,头奖50万元,奖级10级。

